

# 一首红歌向大钊致敬

——乐亭民警创作歌曲《那天你的出发最美》始末



## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 河北法制报记者 吴艳丽

“那天你回来很累很累，你说身体有些疲惫；那天你回来依然很累，你却笑着忘记疲惫……”近日，一首名为《那天你的出发最美》的缅怀革命先烈李大钊同志的歌曲，在唐山公安民警的朋友圈迅速传开。

5月11日，记者在唐山市公安局见到了这首歌的词作者——乐亭县公安局刑侦大队民警陈明辉。

作为一名地地道道的大钊故乡人，陈明辉对李大钊有种特殊的情怀。“可以说我是从小听着李大钊的革命故事成长起来的。”陈明辉说，“儿时，我就时常从爷爷奶奶

口中听到‘李大钊’的名字，但那时还小，不懂得这三个字的含义。直到小学五年级的一天，老师带着我们参观大钊故居，聆听大钊的革命事迹，那一刻，我这才恍然懂得了‘革命烈士李大钊’这七个字的重量。”

自此，“李大钊”这个名字在陈明辉心中打上了深深的烙印。工作后的每年清明节，他都会从李大钊生前多次从事革命活动的昌黎五峰山脚下买个花环，然后驱车赶到大钊故居，在那里，向大钊的半身塑像敬献花环并鞠躬致敬。

今年是中国共产党建党100周年，也是李大钊就义94周年的日子，“我想起李大钊的长女李星华在她撰写的《十六年前的回忆》这篇文章中曾写到，‘1927年4月28日，我永远忘不了那一天，那是父亲的被难日，离现在已经十六年了。那年春天，父亲每天夜里回来得很晚。每天早晨，不知道什么时候他又出去了……’那天，是李大钊离开我们的日子，我想，他的出发是悲壮的，也是无悔的，有感而

发，我随即拿起笔，写下了《那天你的出发最美》这首歌的歌词。”谈起这首歌的创作初衷，陈明辉这样说道。

此后，音乐制作人冯亚波利用一周的时间对歌词进行了谱曲，并由河北省民族歌舞团独唱演员梁利深情演绎。

这首歌曲一经推出，立即引起了强烈反响。李大钊的孙女李小玲女士闻听后，于5月7日在李大钊纪念馆特意约见了陈明辉，除了感谢之外，她还邀请陈明辉参加即将在北京举行的纪念李大钊同志的活动。

“李大钊早年曾对进步青年扶危助困，我也将自己出书所得全部钱款捐给办案中遇到的患病孤儿、困难户，以及因公因病去世民警的子女，尽自己微薄之力帮助他们，我想这也是对大钊精神的一种传承吧！”陈明辉对记者说。

其实，陈明辉的创作不仅源于对李大钊革命精神的敬仰，也是唐山市公安局党史学习教育成果的一个缩影。“全市公安机关坚持先烈为镜，不断从红色资

源、红色文化中汲取营养，在维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业中发挥铁肩铁军作用。”唐山市公安局政治部宣传处副处长陈少鹏介绍。

党史学习教育开展以来，唐山市公安局第一时间成立了全市公安机关党史学习教育领导小组，设立专门机构，全力加快推进度，最短时间内在全体民辅警中掀起了学习高潮。此外，该局还将“我为群众办实事”实践活动列入核心议程，将其作为检验党史学习教育和整顿学习成果的重要内容，与各项公安工作任务有机结合，动员全市公安系统迅速掀起为群众办实事、办好事、解难题的活动高潮。

“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，《那天你的出发最美》是唐山市公安机关党史学习教育氛围成果的一个生动表现。”陈少鹏表示，全市广大民警将努力把党史学习教育成果转化工作实效，时刻将人民记在心中、把责任扛在肩上，不断提升群众安全感、满意度，以优异成绩庆祝建党100周年。

## 两货车相撞天然气罐泄漏 承德交警成功处置险情

河北法制报讯（记者 王絮冬 通讯员 李强）5月11日，首都环线高速承德段发生两辆大型半挂牵引车碰撞事故，其中一辆拖挂车上装载的动力天然气罐泄漏，承德市交警部门对其成功处置。

当天上午10时25分，一辆辽C牌照的重型半挂牵引车行驶至首都环线高速（承德方向）739KM+300M处，因驾驶员操作不当与前车冀G牌照的重型半挂牵引车相撞，致冀G牌照的重型半挂车用天然气罐发生泄漏。承德市公安交警支队高速三大队民警接警后，立即启动应急预

案，联系消防、天然气公司、路政部门调动清障设备及车辆，多方共同开展事故救援工作。同时，采取封闭大滩收费站承德方向主线分流管控措施，将剩余过往车辆导入水泉停车区，彻底清空事故现场附近两公里车辆，避免车辆闯入事故现场引起二次事故的发生，也避免了过往车辆带来明火发生爆炸的可能。

15时30分许，天然气释放完毕，在警车的护送、防护下，两辆事故车辆也被成功拖离高速公路，事故现场清障完毕，道路恢复正常通行。据悉，此次事故共泄漏约300公斤液态天然气。

## 任丘法院党员干警 赴西柏坡开展党史学习教育

河北法制报讯（王艳静）5月11日，任丘市人民法院组织干警深入该市革命圣地西柏坡红色教育基地参观学习，重温党的光辉历史，缅怀党的丰功伟绩，推进党史学习教育深入开展。

干警们先后参观了中共中央旧址、七届二中全会会址和西柏坡纪念馆，回顾了中国人民解放战争波澜壮阔的历史，接受了一次有意义的革命传统教育。在七届二中

全会旧址前，全体干警在鲜红的党旗下庄严宣誓，重温入党誓词。此次西柏坡之行，使干警详细了解了西柏坡作为革命圣地、作为“两个务必”发源地、作为“进京赶考”出发地的历史背景，深刻领悟了“新中国从这里走来”的深刻内涵。他们纷纷表示，将坚定理想信念，传承红色基因，以昂扬的精神风貌争做党的忠诚卫士和人民满意的好干警。

## 雄县检察院检察长激励干警担当作为

近日，雄县人民检察院党组书记、检察长杨福增为全体检察干警作党史学习教育专题宣讲报告。

杨福增从开展党史学习教育的重大意义、中国共产党百年奋斗的光辉历史、党史学习教育的重点内容、学懂弄通做实四个方面作了专题

宣讲。授课中，穿插讲述了感人的英雄事迹，引导检察干警发扬革命传统，传承红色基因，激励检察干警把在党史学习教育中激发出的信心和激情，转化为投身雄安新区高标准、高质量发展的担当作为，谱写时代检察新篇章。

李建伟 李想

## 文安法院高效调解服务保障民营企业发展

政法队伍教育整顿开展以来，文安县人民法院诉讼服务中心速裁团队践行“我为群众办实事”工作要求，将服务保障民营企业发展作为一项重点工作来抓，创新工作方法，通过电话、微信等方式组织当事人进行调解，收到了良好的效果。

近日，石家庄某工程管理公司诉文安县某化工公司承揽合同纠纷一案，承办法官抓住双方争议要点，通过电话、微信形式，组织双方进行调解，使双方对工程量、原合同价款等一一得以确认，案件快速调解结案。

李建伟 张昆

## 霸州交警深入多家运输企业 集中开展隐患排查和警示教育

连日来，霸州市交警大队精心安排部署，强化宣传教育措施，积极加强重点运输企业车辆和驾驶人的管理工作。

民警深入多家运输企业，约谈企业负责人，通报近期各地发生的典型事故案例，就进一步加强企业运营车辆安全

管理和驾驶人教育培训工作互相交换意见，并组织企业驾驶人、管理人员集中开展交通法律法规知识和安全运营教育。随后，民警还实地检查了企业相关制度落实情况，并与企业负责人、驾驶人签订交通安全责任状。

滑连民

安解决户口问题，让她有个快乐的童年。

第二天，富某某一家人来到所里，看着一家人满是焦急的眼神，我要求户籍民警特事特办，为其启动绿色通道。我的话一出，谢某就抓着我的手激动地说：“她就是我们家的孩子，谢谢，谢谢！”

随即，我们便开展调查取证。走访谢某所在村的村民，证实孩子为弃婴，被谢某收养；走访富某某居住的小区，深入了解孩子的成长过程；通过血样采集、DNA比对，以及全国失踪人员信息系统排查，排除了孩子系失踪、被拐卖人员可能。随后，我们认真组织申报材料上报审批，上级户政部门也在第一时间完成了审批流程。目前，户口办理已经到公示期，近期，就会为小平安办理好入户手续。

## 我做的群众最满意的一件事



## 唐山丰南：全面清理私设地锁 还路于民

河北法制报讯（记者 吴艳丽）城市公共道路资源本应是人人共享，岂能因为一己方便而把它私自占用！为消除辖区道路交通安全隐患，全面净化道路交通环境，还路于民，5月11日上午，唐山市丰南区公安交警大队联合区执法局城管大队，集中对辖区私安地桩、地锁进行清理整顿。此次行动共拆除地桩、地锁61个。

丰南交警大队在前期摸排调查中发现，在辖区春晖路路段，各商铺为了防止车辆停放而私设地锁、地桩占用公共区域的情况十分严重，影响路人夜间出行安全以及车辆正常通行秩序。对此，该交警大队迅速出动警力与城管大队联合执法，前往春晖路进行检查与处理。为了更好地拆除地锁、地桩，该交警大队专门请来从事氧气焊切割的师傅对地锁、地桩

进行氧焊切割。其间，大队民警还加强对围观群众的宣传引导，进一步提高他们的交通文明素养，自觉抵制私自安装地锁现象。

丰南交警表示，群众如发现有商家或个人在公共区域内私自安装地锁、地桩等，可以向交警部门举报。下一步，他们还将对辖区私自安装地锁、放置障碍物等侵占公共区域的行为进行全面查处。

## 张市桥东法院为两名被裁员工讨回7万元执行款

河北法制报讯（记者 梁燕 通讯员 王鹏飞）“感谢法院、感谢法官，如果不是你们对执行工作认真负责，我们的钱真不知道什么时候能要回来。”5月11日上午，两名涉民生案件的申请执行人从张家口市桥东区人民法院法官手中接过7万余元执行款，不住地表示感谢。

李某、昝某是张家口某日用百货商场的员工，后商场因经营不善连年亏损，决定停业并裁撤人员，但双方未能就养老保险、失业保险、拖欠的工资以及解除劳动合同赔偿金等协

商一致，李某、昝某遂提起劳动仲裁。劳动仲裁部门作出仲裁决定后，日用百货商场拒绝履行，李某、昝某无奈向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，承办法官和法官助理第一时间找到李某、昝某了解案件情况，获悉他们二人在被执行人处工作多年，如今因被裁员而失去了收入，家庭生活陷入困境。鉴于两位申请人的情况，承办法官立刻与被执行人的法定代表人取得联系，其表示公司目前因经营不善将要停业，没钱给

付李某、昝某二人。承办法官当即向其释法明理，要求其承担起企业应当承担的法律责任和社会责任，并明确告知其拒不履行的法律后果。在法律的震慑下，该法定代表人表示愿意与李某、昝某协商解决。经过法官的不懈努力，双方最终达成执行和解。5月11日上午，在桥东区人大常委会、政协、监察委、检察院、工会等部门相关工作人员的见证监督下，被执行人将7万余元执行款送交法院，由法官当场交付给李某、昝某二人。

## 特事特办 为小“平安”解决户口



### 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 讲述：承德市公安局高新区分局冯营子派出所所长 吴煜昊  
整理：河北法制报记者 王絮冬

3月29日早上，我刚进入所里，就看见门前有一名男子在蹲着抽烟。出于职业习惯，我想去问一下是什么情况，上前还没开口，他便对我说：“吴所

长，您好！我是某某小区的居民富某某，有个事想跟您说说。”

原来，2015年6月中旬，富某某的岳母谢某在滦平县某村河套边捡到一个婴儿（女），当时婴儿被用被子包着，里面有张纸条，写着“求好心人抱养”，心地善良的谢某便把这个孩子抱回家。因地处农村，谢某心想这孩子肯定是谁家遗弃的，十里八乡的，如果孩子的父母后悔了回来找她也方便，也就没有报警。谁知这一等就是6年，也没有人来寻找这个孩子。近几年，年过七旬的谢某身体不好，便将孩子交给女儿刘某某、女婿富某某抚养。小女孩聪明伶俐且懂事，这让已有儿子的富某某两口子对她异常疼爱，给孩子起名叫“平安”。前两年，富某某曾到民政部门咨